
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : تم تحميل وعرض هذا المادة من موقع واجبي 
 

 : اشترك معنا ليصلك كل جديد 

www.wajibi.net 

https://wajibi.net/
https://twitter.com/wajibinet
https://www.facebook.com/wajibi.sa
https://www.instagram.com/wajibinet/
https://www.youtube.com/@wajibinet
https://www.snapchat.com/add/wajibi.net
https://t.me/wajibi
https://www.linkedin.com/in/wajibi-net-619230263/
https://wajibi.net/
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كتب  7كتب وباع جعفر   8باع محمد    

ریال  35= 15+20مجموع ما وفرتھ ھدى=   

ریال  40=20+ 20الأقلام+ ثمن الدباسة=مجموع ثمنیھما= ثمن   





 لتوضیح أنھ تم طرح واحد 

 .الجمع

 .الطرح

اثني عشر ناقص  
خمسة            

12-5  

4+1واحد زائد أربعة         

8+ 6ستة زائد ثمانیة          عشرة ناقص ستة       
10-6  

     واحد زائد واحد                 
1 +1  





  2+3العبارة العددیة
5=2+3الجملة العددیة  

               3-6العبارة العددیة
2= 3- 6الجملة العددیة    

+ - + 

- + - 

 العبارة العددیة: تتضمن أعداد وعملیات علیھا تمثل كمیة ما 

أوالجملة العددیة: تتضمن أعداد وعملیات علیھا وإشارة = أو إشارة <   
> 

الجملة   14+ 11العبارة العددیة
  25=  14+ 11دیة العدد

 مباراة

         14+2+16+ 4العبارة العددیة  

رابطة شعر  36= 14+2+16+ 4الجملة العددیة    

                   9- 37العبارة العددیة
سمكة   28=9-37الجملة العددیة    



+  

+ - 

- + 

 التوت والشیكولاتھ 

36= 97- 133الجملة العددیة    

88+133=221  

88+133=37  

97+88 +133 +65+51 =434  

13+29                 16 +29             13+29 >16+29  

راكباً،   55توجھت حافلة معتمرین من الریاض إلى مكة المكرمة وعلى متنھا   

الأطفال، فكم طفلا في الحافلة؟ منھم من الكبار والباقي من  48إذا علمت أن   



50-12 =38  



12+9  

ریالات  3أي بقي لدیھا    3= 17-20           17= 3+ 5+ 9الجملة العددیة    

سبعة  أربعة عشر زائد 
 تساوي واحد وعشرین 

اثنا عشر زائد ثلاثة  
زائد أربعة یساوي  

 تسعة عشر 

ثلاثون ناقص اثنا  
عشر یساوي  
 ثمانیة عشر

 الجملة العددیة 

أي   21=25-4
لعبة  21سیوزع خالد    

كلم یوم الأحد   4السبت و كلم یوم  3مشي خالد 
كیلو متراً مشي خالد   كلم یوم الإثنین. كم 5و 

 في الایام الثلاثة؟ 



كلم  385= 163- 548  
كلم  548 كلم  163   

شخص  36= 20+3+12  

 أربعة عشر ناقص ثمانیة یساوي ستة 

أربعة وعشرون زائد تسعة  
 یساوي ثلاثة وثلاثون

 ستة زائد أربعة زائد احدى عشر یساوي واحد وعشرون  اثنان وثلاثون زائد اربعة یساوي ستة وثلاثون

وعشرون خمسة وثلاثون ناقص سبعة ناقص ستة یساوي اثنا   اثنا عشر زائد ثلاثة زائد اثنان یساوي سبعة عشر   

870 -679  

83+679=762  

 كم كیلومتراً تزید المسافة بین أبھا وجازان على المسافة بین الدمام والجبیل



500 
70 

 كلاھما إجابتھ صحیحة 

علي؟  ریالاً فكم ریالاً مع  55ریالاً فإذا كان مجموع ما مع أحمد وعلي  48مع أحمد    

ریال  7إذن ما مع علي =   7 = 48 – 55 

ریال  45= 2735-2690  

میدالیات  3  

 أحمد

میدالیة 14= 1+ 6+ 3+ 4  

700 800 500 900 





نعم، لأنھ لا یمكن تحدید كافة العلاقات بین الأطوال وبالتالي لا یمكن  
الترتیب الذي اصطفوا بھ  تحدید  

 لأنھا سھلة التمثیل، كما أن الاعداد صغیرة

الترتیب ھو: بدر، عبدالله، فھد، سعود، محمد إذن   

 نعم، التخمین مع التمثیل 

  6= 4-2+8ما كان معھا  من البدایة=
 ریالات 

  254=60- 80-6-400ما بي لھ لیصل إلى خط النھایة =
 متر

أشخاص  9= 4- 1+ 5+ 2-4+5عدد من بقي في الحافلة=  

عدد المربعات الزرقاء  
مربع أزرق  48= 6× 8=  

 كرة القدم، تنس الطاولة، السباحة 

 كرة القدم، السباحة، تنس الطاولة 

 السباحة، كرة القدم، تنس الطاولة 

 السباحة، تنس الطاولة، كرة القدم 

 تنس الطاولة، كرة القدم، السباحة 

الطاولة، السباحة، كرة القدم تنس   

سمكات في  6بقي 
 الأحواض الثلاثة 



إذا   1= 3الحوض     4=  2الحوض      5=1الحوض 
سمكات                                          4باع 

        1= 3الحوض     2=2الحوض     3= 1الحوض 
احتمال آخر                                            

    2= 3الحوض      5=2الحوض       3= 1الحوض 
                  سمكات                    4إذا باع 

    1= 3الحوض     3= 2الحوض     2= 1الحوض 

 

15=5×3عدد الأقلام=  





6 

 2 

كتب  10سیضع أحمد على الرف الخامس    

 عند اكتشاف القاعدة أو النمط نضرب كل مدخلة وفق القاعدة بتوسعة النمط

2 

27 

×9  

10 18 

+5  

  5ثمن 
25بطاقات=  



 نبحث عن علاقة بین قیم المدخلات بالمخرجات 

 الأول سمیر   الثاني: فیصل  الثالث: علي  الرابع: سالم 

+ - - 



25+5=30  
23+5=28  
22+5=27  

21+5=26  





6 
7 
8 
9 

-4  

 جدول الدالة یبین الأنماط بإجراء العملیة نفسھا على جمیع المدخلات 

7 
9 

11 
13 

11        
8         
5          
2 

8           
9              

10          
11 



-11  

مدخلات 
40      
41      
42     
43 

مخرجات 
35      
36       

37     38  

-5   

   مدخلات
8            
9         

10          
11 

        مخرجات
5           
6           
7           
8 

-3  

13ولیس  14= 9+ 5أخطأ أحمد لأن    

ریال، أوجد دخل كندة عندما   10یزید دخل كندة على دخل شروق ب 
ریال  250، 251، 252ن دخل شروق یكو  

10القاعدة:     +  

 



47+32 =79  
 صورة 

ریال  52= 87-35  

اثنین وثلاثون ناقص أربعة عشر یساوي  
 ثماني عشر

ستون ناقص ستة وعشرون یساوي أربعة  
 وثلاثون

+ 

- 

بالونات   4= 1- 5عدد البالونات الزرقاء التي فرقعت=  

12 

29 

+4  

مدخلات  
5      

10     
15     
20 

مخرجة    
10     
20      
30    
40 

2القاعدة:   ×  

ریال  40ثمن التذاكر جمیعھا  

9                     
11                   
13                    
15 

وذلك بمقارنة قیم المدخلات والمخرجات للحصول على  
   الدالة





تفاحات   4كل واحدة ستأخذ 
 وتبقى تفاحة بدون توزیع

4000+4000
كل   8000=

صل  بنت تح
على 

وأخوھم  2000
4000 

قوالب  3نحتاج   

  6یمكن ترتیبھم ب 
 طرق 

 عدد الكرات المتبقیة=

25- )3 +6 +1 +4 =(11  
 كرة

)52 +8( -23 =37  
 ریال

3 ×2 +8 ×2 =22  
 متر

متر 230=30+ 200  

= المجموع         8+
= الفرق     10- المجموع

          44×الفرق= 2
         22الفرق= 

= المجموع      10الفرق+ 
       32= 10+22المجموع= 

24= 8 32العدد المطلوب=  



010النمط ھو أن جمیع المدخلات تم تحویلھا من متر إلى سم بالضرب في    





4          
5            
6             
7 

مدخلة   
4        
5        
6          
7 

مخرجة   
8         

10          
12         
14 

×2  

2القاعدة:  × 2زاد المخرجة  1كلما زاد المدخلة    

 لا، لأن القاعدة تصف العلاقة بین المدخلات و المخرجات 

30 36 42 48 

2 3 4 5 

مدخلة  
14     
16   
18     
20 

مخرجة   
7        
8        
9         

10 

2القاعدة:    ÷  

مدخلة  
2        
3             
4           
5 

مخرجة        
10            
15          
20          
25 

5القاعدة:      ×   

أو   2قلت المخرجة بمقدار   6كلما قلت المدخلة بمقدار 
3المخرجة= المدخلة÷   

4زادت المخرجة بمقدار   1كلما زادت المدخلة بمقدار    



2 ×3 =6     )6،3               (
2 ×4 =8        )8،4 (  

1+ 5المخرجة= المدخلة÷   +3 =8   
=8 -3     

=5  

قطع من الكعك؟   10، 8،  4 ـریالات. فما الثمن الكلي ل 10عك إذا عملت أن ثمن قطعتین من الك  

+ -  

3  -المخرجة= المدخلة    

5من  0احتمال أن یكون ما اختارتھ قلم رصاص =    



 خطأ 

 خطأ 

- 

+ 

- 

9 

22 

20+16 =36  

متر  36=10× 2+ 8× 2  

مدخلة  
3    6      

9     
12 

مخرجة  
21     
42     
63      
84 

7القاعدة:      ×  

بالنظر على الجدول وتحدید النمط أو ما الذي نعملھ على العدد  
للحصول على العدد الثاني الأول في المدخلة  





           32×عدد الأشخاص= 8
عدد الأشخاص في كل  

أشخاص 4سیارة=  

4 +20=24  

5+7العددیة تتضمن أعداد وعملیات وتمثل كمیة ریاضیة مثال العبارة   

12=7+5الجملة العددیة ھي عبارة تتضمن أعداد وإحدى الإشارات(= > <) مثال  

4القاعدة:      ×   

مدخلة    
10     
9       
8       
7 

مخرجة     
40        
36        
32        
28 


